

美军刚撤，巴格达又现连环爆炸

伤亡不断，截止发稿时至少有57人死亡，近200人受伤
时机微妙，最后一批驻伊拉克美国军队刚撤离
内斗初现，伊拉克总理对副总统下通缉令

伊拉克首都巴格达22日发生连环爆炸。截至北京时间19时，爆炸袭击致死至少57人，近200人受伤。

当天爆炸事件时机微妙。最后一批驻伊拉克美国军队18日撤离，伊拉克总理努里·马利基当天要求议会解除副总理萨利赫·穆特拉克的职务。

【连环炸】10多起袭击致伤亡

伊拉克卫生部发言人说，22日上午在巴格达发生10多起爆炸，至少57人死亡，近200人受伤。

按照巴格达警方人员和医疗人员披露的信息，当天最严重一起爆炸发生在凯拉代区，一名自杀式袭击者驾驶救护车，在一座政府建筑旁引爆，造成10多人死亡。

爆炸激起一大片尘云，炸碎的救护车碎片飞入附近一所幼儿园。

另一起爆炸发生在巴格达西南部阿迈勒社区，袭击似乎针对奔赴先前爆炸地的救援人员。两枚炸弹爆炸，至少7人死亡，21人受伤。在巴格达南部什叶派聚居区杜拉，一枚汽车炸弹致死1人，致伤6人。

爆炸还涉及巴格达中部阿拉维、北部沙阿卜和舒拉地区。逊尼派聚居区阿宰米耶附近遭路边炸弹袭击，1人死亡，5人受伤。

在巴格达街头，警笛声此起彼伏，救护车一辆辆呼啸而过。

【有策划】“基地”组织嫌疑大

卫生部官员和警方人员说，当天连环爆炸袭击方式包括汽车炸弹、路边炸弹和自杀式爆炸，涉及大约10个社区，大部分为什叶派聚居区，逊尼派聚居区也有波及。

没有组织立即宣布对这次的爆炸事件负责。美联社分析，这次袭击看起来事先经过策划和协调，以多个地点为目标，按照策划和实施能力猜测，袭击者可能来自活动在伊拉克的“基地”组织。

在伊拉克的“基地”组织已经受到重创，但军事分析师普遍认为，现有“基地”组织势力仍然能够策划和发动死亡袭击。

背景资料

爆炸袭击悲剧不时上演，巴格达流血不止

1月27日，伊拉克首都巴格达一什叶派聚居区发生汽车炸弹袭击事件，造成至少48人死亡，121人受伤。

6月23日，巴格达西南城区接连发生4起爆炸事件，造成至少23人死亡，117人受伤。

7月5日，巴格达附近连续发生两起爆炸事件，造成至少35人死亡，28人受伤。

8月28日，巴格达市内一座清真寺遭自杀式爆炸袭击，造成至少28人死亡，40人受伤。

10月10日，巴格达西部接连发生两起路边



12月22日，在伊拉克首都巴格达，一名士兵站在被爆炸毁坏的汽车旁。

新华社图

【起内斗】总理通缉副总统

这次爆炸袭击前，伊拉克政坛内斗迹象初现，焦点为涉嫌参与恐怖活动的副总统塔里克·哈希米。

伊拉克司法机构19日对哈希米下达逮捕令，哈希米当天前往北部库尔德自治区。哈希米是逊尼派职位最高的政府官员。他否认对自己的指认罪名，说这些罪名由他的政敌、什叶派领导人马利基捏造，对他的指认有政治动机。

总理马利基21日要求哈希米的支持者把这名副总统移交司法机构。他说：“如果他们不交出他，或者让他逃跑，将导致问题。”逊尼派政党同一天拒绝参加有马利基出席的党派对话。

炸弹爆炸事件，导致13人死亡，22人受伤。

10月12日，巴格达发生3起汽车炸弹袭击事件，造成至少14人死亡，59人受伤。

10月13日，巴格达市内发生两起路边炸弹爆炸袭击事件，造成60余人伤亡。

10月27日，巴格达发生两起爆炸，至少导致12人死亡，45人受伤。

11月26日，巴格达市区和巴格达附近的阿布格里卜地区相继发生多起爆炸事件，造成至少15人死亡，41人受伤。

国际观察

互相争斗格局便于美国控制

分析认为暂时不会有内战，但袭击事件发生几率增加

近日围绕伊拉克副总统哈希米涉嫌参与恐怖活动而发生的争端，正在激化伊主要政治势力之间的矛盾，使主要三方势力的角力愈演愈烈。

争端直接起因是哈希米被控参与恐怖活动。此间多数分析人士认为，这不过是伊拉克什叶派和逊尼派阵营以反恐为“抓手”展开的政治角力，而第三方库尔德人则伺机左右逢源，提升自身在政治格局中的地位。

此间观察家认为，哈希米事件的根源在于美国蓄意在伊拉克制造什叶派阿拉伯人、逊尼派阿拉伯人和库尔德人相互制约的政治格局。因铁板一块的伊拉克政局不符合美国的利益，互相争斗的格局才便于美国控制。

美国扶持什叶派为伊新政权的主

导者，同时又利用逊尼派和库尔德人对其加以牵制。而对于逊尼派，美国则是以打压为主，拉拢为辅。对库尔德人，美国扶持其建立库尔德自治区，但又顺应什叶派和逊尼派的主张，反对库尔德人独立。

阿梅里认为，最高法律委员会不可能收回对哈希米的逮捕令，后者不会自动回巴格达接受审判，库区政府亦不会移交哈希米，事件短时间内将会陷入僵局，而长期而言，三大阵营的争斗恐将成为伊未来政治发展的主调。

但分析人士认为，因什叶派基本掌握了国家军队，逊尼派武装则分散零乱，国家暂时不会发生内战，但作为报复，逊尼派武装组织对什叶派目标发动袭击的几率增加。

■综合新华社

安保措施

美国撤军“尾巴”：大使馆近万人具有战斗力

美军从伊拉克撤出后，美国还在伊留有庞大的外交人员。美国驻伊拉克使馆有大约1.5万人，是美国在全球最大的使馆。有媒体评论说，美国是留有“尾巴”的撤军。

美国在巴格达的使馆就像一个庞然大物，面积0.44平方公里，相当于梵蒂冈城大小，使馆人员包括1000名外交人员和数千名安保公司雇员。还有

消息称，美国政府未来将再出资雇佣5000名安保人员驻防美驻伊使馆。这意味着未来使馆内配备武器、具有战斗力的人员将近万人，且这些安保人员多为美国复员军人。

这不禁让人产生联想：伊拉克石油资源丰富，战略位置重要，美国的撤军不是真的心甘情愿，而是迫不得已。

伊拉克警察部队将接手美军防务

2011年11月22日，伊拉克联邦警察部队在巴格达举行盛大阅兵式，庆祝成立七周年。参阅的有特警部队、防暴警察部队、排爆分队、警犬部队等。从装备上看，在北约的多年支持下，伊

拉克警察单兵装备基本实现制式化，武器种类也较齐全。年底，联邦警察部队将开始从美军手里移接国内防务任务。

■据中国日报

中国体育彩票开奖公告

排列3、排列5第11349期
本期投注额 21094574 元

排列	中奖号码	全国中奖注数(注)	单注奖金(元)
3	000	4428	1000
3	组选3	0	320
3	组选6	0	160
5	00076	55	100000

短信查询体育彩票开奖号码，移动发 CP 到 1066125666，小灵通发 CP 到 10661256，联通发 CP 到 10621956，包月定制 6 元/月，咨询电话：0731-84429019。

注：开奖信息以湖南省体育彩票管理中心正式公告为准

22选5第11349期
本期投注额：2100834 元

奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	66	8247
二等奖	3921	50
三等奖	57799	5

开奖信息查询：湖南体彩网 www.hntcai.com
湖南省体育彩票管理中心
2011年12月22日